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Anna 
tjonnan 
sznője / 
ermann .z 
mutat- Autószerencsétlenség történt 

ma reggel a Tordai-uton 
(Kolozsvár.) Ma reggel 6 órakora 
ordai-ut 17. számu ház előtt autó- 
erencsétlenség történt. Egy a feleki 
tőről leereszkedő autó ki akart 

miéreje. 
holnap 
a lesz: 
agyogó 
ositotta 

sikerét kerülni egy szekeret, de közben el- 
lást ért Iörött a fékje és az autó a 17. számu 
Zerko- ház előtt levő hidon át nekifutott a 
nnyal, ház falának, amelyet betört. Az autót, 
rkóval, mely Segesvár 179. számu jelzést 
orváth- Viselte, Ajtai Ede soffőr vezette. 
1el ala- Az autó utasai közül két nő köny- 

vége" nyebben megsérült. 
aratott 
estére ; e .. 
,szom- Készül a kisebbségi törvény 
replői : 
Solthy A Lupta közlése szerint a kisebbségi 

ivánt), lörvény elkészitésével megbizottak szor- 

almasan gyűjtik a törvényhez szüksé- 

es adalokat, miután Maniu miniszterel- 

éjete- öknek az a kivánsága, hogy a törvény- 

ekorü ervezet az őszi parlamenti szesszió kez- 

varro) Hetére elkészüljön. A lap értesülései 

D zerint a törvénytervezet elkészítésénél 

Ane). ekintetbe veszik a versaillesi és a 
ianoni békének a kisebbségekre vonat- 

faiJenő kozó rendelkezéseit. A Lapta hangsu- 
kettős [yozza, hogy a kisebbségi törvény szel- 
áznak. eme erősen demokratikus lesz, habár a 
)0 leg- nemzeli érdekeket is szem előtt tartja. 
Heltai 

s film- . 
Vivan Tizenhárom ember iulladt 
Gerő- ri. 
a meg az árvizben 
7-kor. (Milano.) A felsőolaszországi Ta- 

narában a Comotóbol kiömlő Adda- 

folyó áttörte a töltést s egy gyár 

épitkezési helyét, ahol mintegy husz 

munkás dolgozott, árjával elöntötte. 
órakor: Tizenhárman a hullámokban vesz- 
dott tag tették életüket. 
érlet 1. 

9-kor.: Kiiizetik 
ság elő- r z z z 

ák a vasut régi adósságait 
pésévei. (Bukarest.) Megbizható forrásból 
atsz. 7) nyert értesüléseink szerint a CFR 

és a pénzügyminisztérium között 
SORA: létrejött egy megállapodás, amely- 
óraror nek alapján az állam a CFR szá- 
svara mára meghatározott kölcsönből elő- 
vorásos legezi a CFR hitelezőinek követe- 
Dane. léseit. A megegyezéshez még Maniu 
10 lei. miniszterelnök hozzájárulása szük- 

és fél7 séges. 
anarbó A CFR és a pénzügyminiszté- 

rium közötti megegyezés alapján a 
gl Banca Nationala megkezdi a CFR 
,Bérez. 1928. év előtti bel- és külföldi 

Kettős adósságai kifizetését. 
7 Az 1928 január elseje utáni adós- 

rbóleg. ságokat a CFR-nek az a szerve 
in. Hel- fogja fizetni a befolyó jövedelmek- 
mujat ből, amellyel az illető hitelező szer- 
i en ződést kötött. Az 1928. év előtti 

adósságok fizetésére a Banca Na- 
tionala félmilliárd lejes alapot léte- 
sit, amely a vasut adósságának 

müsor. 

Kolozsvár, Iii. évi. 202. szám. 

(Varsó.) A „Hacefira és „Hajnt 
zsidó lapok arról cikkeznek, hogy 

Palesztina mandátumát el kellene 
venni Angliától és azt Lengyel- 

országnak kellene juttatni. 

Lengyelország bizonyára beleegyez- 
nék abba, hogy lengyelzsidókból 
hadsereget alakitsanak a palesztinai 
személy- és vagyonbiztonság védel- 
mére. ; 

A paleszíinai 
események mérlege 

(London.) A palesztinai veszteség- 

Ara lej 

A lengyelországi zsidó 

eesestg anrzoze 

lapok 

lista a következő változásokat mu- 
tatja. Halottak: 119 zsidó, 87 arab 
és A keresztény; sulyos sebesültek 
kórházi ápolás alatt: 384 zsidó, 208 
arab és 33 keresztény. 

Jeruzsálemi jelentés szerint a ha- 
tóságok zsidók meggyilkolásának 
vádja miatt 

Hebronban százhusz, Lisítában két- 
száz arabot tartóztattak le. 

A karhatalom több helyütt szétverte 
az angol csapatok főparancsnoka 
proklamációja ellen tüntetésre ké- 
szülő arab tömegeket. 

(Milano.) A felsőolaszországi Cas- 
tene Doloban a municiógyár, mely- 

ben mintegy negyven munkás, több- 
nyire nő, dolgozott, kigyulladt. A 

tüz exploziókat okozott s ezek a 
gyors egymásutánban bekövetkezett 
robbanások a gyárépületet és a 

Cesszálliíják 

(Bukarest.) Cihoski tábornok-had- 
ügyminiszter ősszel a parlament elé 
terjeszti a sorozási törvény módo- 
sitásáról szóló törvényjavaslatot. A 
törvényjavaslat több fontos intézke- 
dést tartalmaz az orvosok katonai 
szolgálatidejének meghosszabbitása, 
az önkéntesi katonai szolgálat mai 

17 munkás peszíeffe élefé 

a felrobbani municiógyárban 

se 

POLIIKAi NAPILAF 

Bzerkezziőség és kiadóhivatalr 
ötr. Recina Mazia (v. Deák fo- 
Ffeno-n. 11.) felelen szám: 6-38 

Előizetési ár: Egész évre 608 le. 
lelávra 880 lel, negyedévre 15 
lel, sgy hónapra 50 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kélzzereze. 

MHHiirdelések közlése tariia szerint. 
Anpróhirdetések ára: egy szé 2 lek 

vastagabb betüvel. . . ále 
Kéziratokat nem adunk vissza 

119 zsidót, 87 arabot és 4 kereszfényíi 
ölfek mag a fivaialos veszíeséglisía 
szerinf a paleszfinai zapvargásoknál 

Dalesziinának lengyel fenn- 
öaftóság alá Belyezéséf kövefelik - Százszámra ftarfózíafják 

le az angol Satlóságok a gyilkos arabokai 

Két arab községben megtartoit ház- 
kutatlások alkalmával rengeteg rab- 

lott holmit találtak 

a hatóságok emberei. E két község- 
ben is tömeges letartóztatások voltak. 

Maltában ujabb csapatokat he- 
lyeztek készenlétbe, hogy amennyi- 
ben Palesztmából erősitést kérő 
rádiogramm érkeznék, a katonákat 
késedelem nélkül behajózhassák. 
Egyiptom területén a szirio-pa- 

lesztino arab bizottság forradalmi 
jellegü és büntetteket feldicsérő 
kiáltványait a hatóságok elkobozzák. 

raktárakat rombadöntötték. A mun- 
kások közül alig nehányan mene- 
kültek sértetlenül. Eddig tizenhét 
halottat és tiz sulyos sebesültet 
emeltek ki a romok alól. A vizsgá- 
lat még nem tudta megállapitani a 
tüz keletkezésének okát. 

z careera 

Romániában 
a kaftonai szolgálai idejétf 

rendszerének revizióját illetően. 
A módositó javaslat legfontosabb 

intézkedése azonban az, hogy egy 

évre szállitja le a katonai szolgálat 
időtartamát. Cihoski tábornok első- 

sorban költségvetési megtakaritáso- 
kat akat elérni a katonai szolgálat 
időtartamának leszállitásával. 
e 

Tüszriadalmait kelfeltek fegnap 
esfe Kolozsváron egy álbirrel 

(Kolozsvár.) Tegnap este 8 órakor 

riasztó hirek terjedtek el a város- 

ban, hogy a Dónáthut környékén 

tüzvész pusztit. A környék lakói 

autóbuszokon, autótaxikon, konfli- 

sokon rohantak haza a városból, 

mert senki sem tudta, hogy merre 

ég. A ridalmat fokozta, hogy a 

tüzoltók teljes felszereléssel robog- 

tak ki és egymásután száguldottak 

a hatalmas tüzoltószerelvények a 

Dónáth-ut irányában. 

mintegy harmadát teszi. A tüzoltók, akiket telefonon ér- 

zs 

A rossz íréfa szerzője 
a Dóndáib-ufi környék lakóii 

rémülefbe ejfeffe 

tesitettek a Dónáth-uti tüzvészről 
végigjárták a környéket a bácsto- 
roki mészégetőig, azonban tüzet 
sehol sem találtak. 
A tüzoltóság a rendőrségen fel- 

jelentést tett ismeretlen tettes el- 

len, aki hamis tüzjelentésével ki- 

vonultatta a tüzoltókat és riadalmat 
keltett az egész városban. 
A rendőrség nyomoz a rossz tréfa 

szerzője után, aki megérdemli, hogy 
alapos büntetéssel vegyék el ked- 
vét a hasonló viccektől. 

pőtvásárolna, tekinisemeg 
az ujonnan megnyilt 

„TRIUMPH cinőáruház kirakatát 
Főtér 28. szám. „Központi Szálloda"-épülei 

Sorocai jelentések szerint Ukraj- 
nában véres harcok folynak a szov- 
jetcsapatok és a felkelők között. A 
harcokat a Dnyeszter román part- 
járól jól láthatni. Az éj folyamán 
ágyudörgés és gépfegyverropogás 
hallatszott és a parti őrségek szá- 
mos fényszóró müködését figyelhet- 
ték meg, amelyekkel a szovjet re- 
pülőgépei az ellentorradalmárok ál- 
lásait deritették fel. Sok menekülő 
szökött át a Dnyeszteren a román 
partra. 

x 

Madgearu ipar- és kereske. 
delemügyi miniszter, helyettes 
pénzügyminisztev külföldre 
utazik. Távollétében Maniu 
Gyula veszi át a pénzügymi- 
nisztérium vezetését. Az ipar- 
és kereskedelemügyi miniszté- 
riumban Raducanu helyette- 
siti Madgearut. 

A bukaresti nagybankok három- 
százmillió lej kölcsönt adnak a 
vetőmag akció fiinancirozására. 

A közoktatásügyi miniszter elhatá- 
rozta, hogy a középiskolákban szakit 
az egész napi tanitási rendszerrel és 
bevezeti az idén próbaképen a félna- 
pos tanitási rendszert. Ha a rendszer 
beválik, véglegesiteni fogják. 

A román sajtó a genfi kisebbségi 
kongresszussal foglalkozva, meg- 
elégedve állapitja meg, hogy a ro- 
mániai kisebbségek képviselői a 
kongresszuson kifejezést adtak an- 
nak a meggyőződésüknek, hogy a 
Maniu-kormány uralomra lépése óta 
a kisebbségek helyzetében lényeges 
javulás észlelhető. 



oldal 

Része; ember - as 
alailágban 

(Kolozsvár.) Érdekes kalandja volt 
a mult este F. Gy. kolozsvári la- 
kosnak, akit elért a részeg embe- 
rek végzete és becsipett á lapotban 
eltévesztette - a házszámot. Az 
éjszakák vidám részegéről már sok 

egész kötetre való - epizódot 
jegyzett fel a krónika, de ezek kö- 
zött is előkelő hely illeti meg a 
közismert kolozsvári öreg ur ka- 
landját. 
A pityókos ember jókedvében és 

boldog kábultságában, na meg az- 
tán sötét is volt, tévedésből egy 
asztalos házába nyitott be. Ahogy belül érezte magát a kapun, leve- tette a cipőjét és óvatosan, hogy fel ne keltsen senkit, megindult 
befelé. 

Benyitott az asztalosmühelybe és itt még a lélekzetét is visszafoj- 
totta, mert azt hitte, odahaza van és tartott attól, hogy hozzátartozói fel fognak ébredni. 
Az ilyen ébredésektől pedig ő 

is fázott, amire ugy látszik, alapos 
oka is lehetett. Csendesen vetkőzni 
kezdett, a villanyt se gyujtotta fel 
és amikor a vetkőzéssel készen 
volt, elindult az ágy felé. 

Tapogatózott jobbra, tapogatózott balra, de az ágy nem volt a helyén. Most már ő is belátta, hogy alapo- 
san be van rugva, mert még az ágyat sem tudta megtalálni és azon 
csdálkozott legjobban, hogy részeg 
fejjel egyáltalán hogyan talált 
aza. 
Hiába, az ágyat nem találta meg. 

Nem maradt más hátra, mint fel- gyujtani a villanyt és ezzel magára 
zuditani a feleségét. Körültapogatta a falat és végre megtalálta a kap- 
csolót. 

Csavart egyet rajta - de nem 
lett világosság, hanem hirtelen zugni, 
zakatolni, bömbölni és sipitani kez- 
dett körülötte a szoba. 
Az illuminált ember tökéletesen 

azt hitte, hogy a pokolba jutott. 
tohant is kKifelé, ugy ahogy volt 
levetkőzve, mert biztos volt abban, 
hogy az alvilág szellemei szabadul- 
tak el. 
A pokoli zugásra felébredt az 

asztalosmester is, aki azt hitte, be- 
törők járnak a mühelyben. Amikor 
a villanyt felgyujtotta, látta, hogy a 
müűhely összes gépei müködésben 
vannak. 
A részeg ember a villanykapcsoló 

helyett a gépeket inditotta meg. 
Es itt is beigazolódott, hogy aré- 

szeg emberre még az isten is vigyáz: 
Az öregur a repülő gépszijak, forgó 
kerekek, éles fürészek és egyéb 
halálveszedelmek között a sötétben 
sértetlenül jutott ki az utcára. 
Legérdekesebb az, hogy az illető 
ur az ijedtségtől rögtön kijózanodott. 
Ezt sajnálta legjobban. 

ldőjárás 
(Budapest.) A meteorológiai inté- 

zet időjárásprognózisa szerint to- 
vábbra is meleg időjárás várható, 
növekvő felhőzettel és esetleg egyes 

Helyárak: 

(Bukarest.) A CFR vezérigazgató- 
ságához ma reggel két merényletről 
érkezett jelentés, amelyeket vonatok ellen követtek el. Az első merény- 
letet Petrurares állomás közelében követték el és a merénylők vas- darabokat raktak a sinekre, hogy a gyorsvonatot kisiklassák. Szeren- 
csére a gyorsvonat előtt egy teher- 
vonat futott be, melynek nehéz moz- 
donya lesodorta a sinekről a rá- rakott vasdarabokat és elháritotta a veszedelmet a gyorsvonat elől. 

a 
28. lom-uteca 

(Csernowite.) Tragikusvégü vadá- 
szat folyt le tegnap a Campulung- 
megyei Vama községben. Több fa- 
tisztviselő, akik között fegyverrel 
járatlan egyének is voltak, vad- 
disznóvadászatra indult. A vadászat 
egyideig minden baj nélkül folyt le, 
mig egyszer csak lövésre lettek fi- 
gyelmesek a vadásztársaság. tagjai. 
A lövés Brodner fatisztviselő les- helye felől hangzott el, majd segély- 

kiáltás hallatszott. A vadászok azt 
hitték, hogy Brodner megsebezte a 
vaddisznót, amely azután őt meg- 

Háló- 

Kapöak 
Ez 

(Ocnele-Mare.) Megdöbbentő csa- 
ládi tragédia játszódott le tegnap 
Oecnele-Mareban, ahol Nicolae H. 
Popa dusgazdag kereskedő agyon- 
lőtte hütlenségen kapott feleségét. 
A dusgazdag kereskedő, aki az 50 
évet meghaladta, nemrégiben egy 
feltünően szép 16 éves leányt vett 
feleségül. 
Egy darabig boldogan élt a há- 

zaspár, de boldogságukat megza- helyeken zivatarokkal. 

Corsó filmszinház 

varta Párvu Ispir, a férj 19 éves 

Carmen mozgó 

AI VILÁG 

Magyar Szinház 
Csütörtökön, pénteken és szombaton 

Két merényletet 
map vonatok ellem 

Té ütégre kítünő pritve ázhoz 

szállitva mázsánként 85s Lei Farkas fakereskedőnél é 
szám, 

Halálosvé 
vaddisznóvadászat 

adhatta és gyorsan segitségére 

Háziasszonyok? 
és gyermekszobáikat otthonosan és gazdaságosan 

Tungsram opál-takorékiámpávai világitja. Szabályozható nagyobb és 
Nem kápráztat, kiméli a szemet 

ó mindenüf 
.... 

Rozsdás szegdarabokkal töltötte meg fegyverét és agyonlőótte in fiagranti kapoti feleségét 

kozót tartanak. 

nerenza 

(Hetai Jenő 7 fele násos 
vigjátéka.) 

20 és 10 lei. 

követtek el teg- 

A másik merényletet Beszarábiá- ban, a Cetatea Alba-Saba Bugazi- vonalon követték el. A merénylők itt meglazitották a sineket és ezen- felül sindarabokat, talpfákat raktak a sinekre, hogy a személyvonat ki- siklódjon. Szerencsére a mozdony- vezető idejében észrevette a meg- rongált pályatestet és sikerült meg- állitania a vonatot, mielőtt vala- milyen szerencsétlenség történhetett 
volna. 

Magyar Szinház mellett 

siettek. 
Mikor Bodner leshelyére értek, 

megrémülve tapasztalták, hogy a szerencsétlen ember, akinek előzőleg 
nem járt még vadászpuska a kezé- ben, saját magát lőtte meg fegyve- 
rével. 

Brodner pár perenyi szenvedés 
után meghalt. Miközben társai haza- 
szállitották, egy Jancu nevü tiszt- viselő töltött fegyvere elsült és ke- resztül furta a szerencsétlen ember 
combját. Sulyos sérülésével a kór- házba szállitották. 

kisebb fényerősségre 

vele 

unokaöccse, aki udvarolni kezdett 
a nála jóval fiatalabb nagynénjének. 
A fiatalok között szerelem fejlő- 

dött ki és a feérj figyelmét ki- 
játszva, gyakran találkoztak. Bi- 
zalmas együttlétükről az egész vá- 
ros tudott, kivéve a férjet, akit 
tegnap egy jóbarátja figyelmezte- 
tett s tudomására adta, hogy fele- 
sége és unokaöccse a város köze- 
lében levő erdőben szerelmi talál- 

(4-kor és fél hétkor) 
1Szervedély. acm 
A neftaeli. 

III. Pőtizépek. 
20, 

Mon összeszakgatták a rozsdás sze 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 

Nicolae H. Popa rozsdás szeg 
rabokkal megtöltötte puskáját 
kiment az erdőbe, ahol unokaö csével in flagranti érte feleség Dühében rálótt az asszonyra, al 
nek arcát és mellét irtózatos m 

darabok, 
Unokaöccsét nem bántotta férj, aki eszméletlenül véréb 

fekvő feleségét az erdőben hagyv 

tette tettét. A csendőrök a m 
rénylet helyszinére siettek és be 

ban levő asszonyt a kórházba, ah 
néhány óra mulva 
jet letartóztatták. 

es 

a légyfogók király: 

revidiálták a hágai nem 

ság statutumainak reviziójára ki 
küldött bizottság, amelyben a fa. 
kultativ záradékhoz eddig csatlako. 
zott negyven állam delegátusai 
vettek részt, pótjegyzőkönyvet fo- 
gadott el, hogy a revizióval meg- 
könnyitse az Északamerikai Egyesül 
Államok csatlakozását a nemzet- 

nyuló egyezményhez. 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- é tagab betüvel szedve 4 loj. A legkisebb epróhirdetés 20 lej. Állást keresők s 

. 

s 
5 

féláron hirdethetnek. - Az apró- hirdetések dija előre fizetendő n
 

tt 
Butorozott szoba kiadó, vagy két is- kolás gyerek teljes ellátást kaphat. Cal. Regele Ferdinand 382, Pieisler. 

Zálogházi árverés szeptem- F igyelem. ber hó 28-áni 
Cal. Victoriei No. 16 szám alatt. Az átve. rezés napján ujitani nem lehet. 

Szobafestő minták 

kolai tanulók tanitását román magyar nyel- ven és párkit román nyelvre tanit. Cim a kiadóban. 

Sr. Bob 7. Ugyanott perzsa szönyeg e adó. 

A jó modor, a siker tika, Tőökéleles nagyvilági modort tanulhat a DÁMA ÉS GAVALLÉR" ciímű könyvből. Ára 82 Le. Küldje bélyegben Lepage-hoz Kolozsvár, 

Keresek azonnali belépésre jóbizonyit- vánnyal mindenes szakácsnőt, 1200-1300 1 L. fizetéssel. Cim: Keszey könyvkeres. kedő, Főtiér 7. 

Str. Bucovina 4. 

Bán-zálogházban szeptember 16-án nyilvános árverés lesz d. u. 8 órakor. 

cipő nagyon kedvelt cikk, olcsón ajánlja. Házicipőáruda, Timisoara. Dózsa-utca 43. 

Információs iroda keres a kolozsvári piacot kitünően ismerő levelezőt. Irásbeli 

Urania 

ajánlatokat ,Megbizható- jeligére a ki- adóba. 

Selecti mozgó Premier 

Risüsszony, fizetek 
Főszereplők: 

Dína Gralla és Werner Fuetterer 
Előjáték: Burleszk és az Ufa- 

Eva almája 
Nyolc keserves és küzdelmes felvonásban 

Főszereplők: 

Monty Banks 
hiradó legujabb eseményei Giliam Deam 

Ma, csütörtökön 

Rin-Tin-Tin 
a fenomenális kutya. legujabb filme: 

Kuftyahála 
Izgalmas kalandordráma 

Szomoruságának énekese 
(Szombatok szombatja) 

dráma, főszerepben: AI. Jolson 

A filmet kórus, ének- és orgona- 
számok kisérik 

elment a csendőrséghez és bejele 

szállitották az eszméletlen állapo 

meghalt. A fél 

közi biróság igénybevételére irá- 

esz megtartva 

Negyven állam delegátusa 

zetközi biróság statutumail 
(Genf.) A hágai nemzetközi biró 

Eladó a Rákóczi-uton egy három zoba ! konyhás vila, fajgyümölcsössel. Érdeklődni 
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Ciuj-Kolozsvár 

Cal. Reg. Feid. 
2. 

r, szeptember 6. 

sza 

rály: Veszekedés közben elmet- 
gátusa szetfe társának a torkát 
nem egygazdálkodó 

(Galat.) Borzalmas gyilkosság tör- 
itumail é az a Galac melletti Índe- 
özi biró pendenta községben. Angel Nicolae 
jára ki löldmives a községi korcsmában 
n a fa. összeveszett Theodor Pana nevü 

ársával és veszekedés közben elő- 
rántotta bicskáját és azzal átmet- 
szette Theodor Pana nyakát. Az 
atmetszett nyaku földmives rögtön 
összerogyott és borzalmas sebéből 
patakokban folyt a vér. Haldokló 
allapotban kórházba szállitották, 
hzonban utközben kiszenvedett. A 
gyilkos földmives borzalmas tette 
elkövetése folytán megszökött a 

csatlako 
legátusai 
yvet fo- 
1l meg- 
Egyesült 
nemzet- 
ére irá- 

. 

§ özségből. A csendőrség keresi. 

ell í Ee. va ! egszökött iegyencek több 
ékszerűzletet raboltak 

endő § 

e 

y két is- 
1at. Cal. 

ki Bukaresiben 
(Bukarest.) Még a télen történt, 

ogy két olasz betörő kifosztotta 
ax Weismannak a §tr. Carolon 
evő ékszerüzletét. A betörőket rö- 

zzzmtözosnaen 
"AH VILÁG 

meos erdélyi tisztviselőt bü 

elns 

mnie- 
tett meg a belügyminiszterimm 

fegyelmi 
(Bukarest.) A belügyminisztérium 

kebelében müködő fegyelmi bizott- 
ság augusztus 31-ig számos ügyet 

tárgyalt le és több erdélyi tiszt- 
viselőre rótt ki büntetéseket. Töb- 
bek között Petre Osorheianu szamos- 
megyei Santioara községbeli jegyzőt 
egy hónapra felfüggesztették allásá- 
ból, mert illegális taxákat szedett a 
község lakóitól. Moldoveanu Grigore 
alsófehérmegyei Garbova község- 
beli jegyzőt, különböző szabálytalan- 
ságok miatt, két hónapra függesz- 

Öfven generálisi 
Selyeznek 

szerint a kormány elhatározta, hogy 
erősen megrostálja a tábornoki kart, 

(Bukarest.) A CFR. vezérigazga- 
tósága táviratot kapott, hogy a bu- 
kovinai Flasin állomáson borzalmas 
tüzvész pusztit. A lángok elpuszti- 
tották az állomás-épületet, az állo- 
más teljes berendezését, valamint 
négy, az állomáshoz közelfekvő 
házat. 

A vágányokon eddig többszáz va- 
gon fürészáru égelt el, melynek ér- 

téke közel huszmillió. 
A borzalmas tüzvész lokalizálá- 

Kik a világ 

(Berlin.) A világ leggazdagabb 
embereinek sorrendjét amerikaiak 

ban nincsen senki, akit a világ leg- 
gazdagabb emberei közé lehetne 

tavaszán . 
mintegy 400 millió arany- 
márka vagyonnal rendel- 
kezett és közel állott ah- 
hoz, hogy a világ leggas- 
dagabb emberei közé szá- 

mitódjék. 
Jelenleg 

zeptem videsen elfogták és többévi fegy- 
Az árve. házra itélték őket, majd büntetésük 

titöltése végett a doftanai fegy- 
ron köl. házba kerültek. 

a-u. 15. A két nemzetközi betörő eddig 
középiz ismeretlen módon megszökött a 
ar nyel. fegyházból és Bukarestbe ment, 
. Cim a ahol több ékszerüzletet kifosztottak. 

rendőrség bevezette a nyomozást 
n zoba fézrekeritésük végett. 
leklöődni - 

14 2ed6 Brassóban tartják meg 
áels aromániai ügyvédszövetség 
ö idei kongresszusát 
. (Kolozsvár.) A romániai ügyvéd- 
zol0 zövetség szeptember 8-án és 9-én 
vkeres. tartja kongresszusát Brassóban. A 

ongresszuson Gr. Trancu-lasi, volt 
Krebe iniszter, választmányi tag, a kény- 

zeregyezségről fog tartani előadást. 
[asile Tretinescu az ügyvédek ke- 

onéán feseti adójáról, Ioan Garoiu brassói 
HHeyvédi kamarai prodékán pedig a 

t házi- Derköltségek természetét ismerteti. 
jánlja. Naumescu Constantin, aki a kon- 
tca 435. Eresszuson elnökölni fog, a romá- 
zsvári ai ügyvédi kar unifikálásáról fog 
rásbel. lőadást tartani. A kongresszus be- 
a ki- fejeztével a tagok Brassó környékére 

Kirándulásokat rendeznek. 

Magyar Szinhaz 

(Bukarest.) Az Ordinea jelentése rangu törzetisztek 

miután ugy találta, hogy a magas- 

eggaszdagabb 
emberei? 

nyitják meg. Nálunk, Középeurópá- ; 

számitani. A legendás hirü Stinnes 
Hugó, közvetlenül halála előtt, 1924 

Mindkét vagyon egyetlen örökösre 

a Biati harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovább tart 

az elárusitás. 

tér 

bizottsága 
tettek fel hivatalától. 
Vesa Avram alvinci szolgabirót 

hivatalából való távolmaradása miatt 
három hónapra függesztették fel. 
Vlad Sándort, a biharmegyei Szent- 
endre község jegyzőjét szolgálatból 
való távolmaradásért irásbelileg meg- 
fedték és tiznapi fizetése elveszté- 
sére itélték. Jorgu Marin temesvári 
sziguranca-ügynököt szabálytalansá- 
gok miatt rendelkezési állományba 
helyezték. 

nyugalomba 

feleslegesen 
nagyszámban vannak. A lap arról 
tud, hogy rövidesen legalább ötven 
tábornokot nyugdijba helyeznek. 

Többszáz vagon laáru égett el 
egy bukovinai állomáson 

állomásoktól segélyvonatot küldtek 
tüzoltókkal, akik azonban az irtóza- 
tor hőségben meg sem birták köze- 
hteni a hatalmas lángtengert. 
A tüzoltók megfeszített munkával 

mindössze 30-4Ő vagon fürészárut 
tudtak megmenteni és munkájuk 
főképen arra szoritkozik, hogy a 
tüz további terjedését megakadá- 
lyozzák. 

tüzvész természetesen lehetet- 
lenné tette az állomáson át való 
vasuti közlekedést és a forgalmat 
átszállással bonyolitják le. 

Henry Ford a világ leg- 
: gazdagabb embere, mint- 

egy ötmilliárd márkával. 

Röviddel ezelőtt John Rockefeller, 
a Standard Oil Company megala- 

pitója öt és félmilliárd márkával 
rendelkezett és igy megelőzte For- 
dot, azonban 

Rockefeller az utolsó évek- 
ben mintegy hárommilli- 
árdot jótékonycélra for- 

ditott 

és igy a második helyre került. 

3 oldal 

fog szállani, Ethel Fordra 
ifjabb John Rockefellerre. 
Andrew Carnegie vagyonát két- 

milliárdra lehet becsülni. John 

és az 

Piermont Morgan vagyo- 
náit az amerikai adóhiva- 
talok csak egy félmilliára 
aranymárkára becsülik, 

azonban bizonyos, hogy az ameri- 
kai bankvezér jóval nagyobb va- 
gyonnal rendelkezik. Andrew Mellon, 
Amerika volt pénzügyminisztere, az 
aluminium tröszt fejének vagyona 
körülbelül 900 millió aranymárkára 
becsülhető. 

Ugyanannyi a vagyona 
Anglia leggyazdagabb em- 
berének, a westminsteri 

hercegnek, 

valamint Eduard Harkness newyorki 
petróleum-vállalkozónak. 
A görög származásu Sir Bazil 

Zacharoft vagyona körülbelül 500 
millióra tehető, akárcsak a leggaz- 
dagabb indiai maharadzsáé, Baroda 
uralkodójáé. 
A 400 milliósok sorába tartoznak: 

Payne Whithney newyorki vasut- 
vállalkozó, George F. Baker new- 
y)orki bankár, Wincent Astor, az 
idősebb Wanderbilt, H. Mitsui japán 
hajózási vállalkozó, Sinclai ame- 
rikai olajmágnás, Don Simon Ratino 
boliviai ültetvényes, Charles M. 
Schwab és Elbert H. Garry, az 
acéltröszt megalapitói, a londoni 
Rothschild lord és a párisi Roth- 
schild báró. 
Az utolsó német Rothschild, Willi 

báró, aki 1901 január 25-én halt 
meg, 266 millió márkával rendel- 
kezett. 

évi jövedelme hét millió 
márka volt 

és általában mint a Rothschild-di- 
nasztia legszegényebb tagja szá- 
mitott. , 

een 

Szerencsétlenség érte 
a Rajna-vidékről távozó 
angol kafonák családját 

Opera és Nemzeti szinh. 

(Páris.) Wiesbadenben angol ka- 
tonák távozni készülő családtagjai- 
nak gépkocsija a pályaudvar köze- 
lében összeütközött egy teherautó- 
val. Az utasok közül ötön sulyosan 
megsebesültek. 

Bombát dobtak 
egy templomba a kommu- 

nisták 
(Londom) Lahoreból jelentik, hogy 

Deranarunoban három bombát dob- 
tak egy templomba. Egyik bomba 
felrobbant s egy embert sulyosan 
megsebesitett. Azt hiszik, hogy a 
merénylet kommunisták müve. 

Orvosi hír. Dr. Keusch Kihály 
egyetemi tanársegéd, az idegbeteg- 
ségek és a psychotherapia szak- 
orvosa szabadságáról visszatérve, 
rendelését megkezdte, naponta 2-4 
óráig Majális-utca 1. szám alatti 

a rendelőjében. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

Szinielőadás 

A nóta vége 
operette premier 

Kezdete este 9 órakor 

Mozielőadás Uj kettős müsor 

I Szenpedély 
Greta Garbovai 

I. Nafialin 
Heltai Jenő vigjátéka 

III. Pótképek 

Heenyítő előudás 
szeptember 15-én 

Előóadás: 4 és fél 7 órakor 
Naápasia 

I. Legujabb Paramount világhíradó 
II. Kedves emlék 

Főszereplő: RICHARD DIS 
III. A végzetes szerelem 

Dráma. Főszereplők: 

Richardo Cortez és Louise Vilson 
Előadás este fél 9 órakor 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kitünően lehet mulatni 
a kolozsvári lokálokban. 

De mennyire. Ma két konkur- 
rens lokáltulajdonos között a követ- 
kező párbeszéd folyt le: 

,Tegnap este nálatok voltam a lo- 
kálban," - mondja az egyik. 

„Jól mulattál 2?? - kérdezte a kon- 
kurrens. 

,„De mennyire, - hangzott a vá- 
lasz, - alighogy beléptem, már rö- 
högtem, hogy a lokál milyen üvres." 
- Hát ez tényleg jó mulatság. 

Azonban szeretném tudni, hogy miért 
hirdetlék nagy hangon kormánykö- 
rökből, hogy nagyszerüen mennek az 
adóbehajtások és az ország lakossága 
szivesen fizeti a régi adókat is, mi- 
kor most kiderült a pénzügyi állam- 
titkár jelentéséből, hogy legalább 15 
milliárd adó veszett el az állam szá- 
mára, mert behajthatatlan. 
- A kormánykörök ez esetben ugy 

csináltak, mint Kohn, aki reggel tér 
haza és felébredt feleségének a követ- 
kezőket mondja : ; 

„Mit szólsz hozzá, az éjjel s2áz- 
ezer lejt nyertem a klubban." 

,Nagyszerü. 
„,Na, százezer lej talán nem is 

volt éppen, - folytatja, - de több 
volt, mint hetvenezer. 

„Na, ez egy kis differencia" - 
mondja az asszony. 

,„Természetesen, - folytatja Kohn, 
- de mindössze tizezer lejt vesztet- 
tem." 

,„Vesetettél 2? - 
asszony. 

„Igen. Huszezer lejt vesztettem. 
Szavamra, egy banival sem többet. 

,„De hát akkor mit beszélsz nyere- 
ségről ?" 

,Szivem, - mondta Kohn, - ki- 
méletesen akartalak értesiteni. 

- Szóval erre voltak jók a ked- 
vező hirek az adók behajtásáról ? 
- Ebben maradunk. 

csodálkozik az 

Amerika keleti partjain 
ismét hőhullám vonul végig 

(Páris.) Newyorki jelentés szerint 
a keleti partvidéken a hőhullám to- 
yább tart. Számos helyen hatalmas 
erdőtüzek támadtak, melyeknek gyö- 
keres elfojtására nem mindenütt le- 
het gondolni, mert egyes helyeken 
a szárazság után ujra beállott óriási 
hőség következtében katasztrófális 
vizhiány állott be. 

Ii 
/ 

AAI 

(Friedrichshafen.) A világkörüli 
utját a közbeeső pihenőkkel husz 

Zeppelin, mint ismeretes szerda 
éjjel megérkezett Friedrichshafenbe. 
8 óra 40 perekor a léghajó leál- 

litotta motorjait, kibocsátotta a viz- 
ballasztot és öt perc mulva ledob- 
ták a tartóköteleket. A vizballaszt 
eltávolitásánál komikus incidens 
történt. 

nap és négy óra alatt megtevő Graf 

*A 

egy csoportját érle, akik így ké- 

rellenül korai türdőt veltek a re- 
pülőtéren. 

A léghajó vezetőgondolája 8 óra 
48 perckor ért földet. A nézők lel- 
kesedése nem ismert határt. Nyolc 
óra 55 perckor a Graf Zeppelint 
vontatni kezdték a hangár felé s 
nemsokára eltünt a keleti kapun. 
Az utasok csak a léghajócsarnokban 

Mindennemű teherfuvarozás 
személyszállitását helyben és vidékre olcsó árak mellett 

a - a legujabb tipüsu 6 

i divat 
Jenő atkulon 

Szabó egességek 
nagyaruháza. Calea Regele 
Ferdinand ő5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

A vízsugár hosszabb ideig a nézők hagyták el 

vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

a Graf Zeppelint. 

4 a 
Blaati kötött és szö- 

nragueriák 
Eralke drogueria és 

illatszertár. 

Szőrmeáruk 
ólva- áz női divat 

Gólya Áruház élvat 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Eerd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Reinemr Női felöltők 
-- és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Aruház Roménia 
egyik leg- 

"nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 
adás is. Sir. Memorandu 

Izrael Józsel szücs str. 
éotárlb C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telef. 2-85. 

Kérem ne tévedjen! 

Nagy József szücs- 
mester 

divatterme Főtér 10. szám. 

Máritonffy Tesí- 
pérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Déri Lajos szücs Str. 
- Memo. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

Telefon: 12-12. 

.
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Neumann M. utóda 
- Boschán 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. U i szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Hatzés Fia Készférfi 
és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A. *Wolfgkész férfi, 
fiu és gye- 

rekruha, nőt szbát és c pő- 
áruháza. Urania palota, 

Kézimunka, kötött és szö- 
vőltáru, harisnya, csipke 

sSsipos Jemnő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tívü, csipke, szallag és rő- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Kzi- Gobelin" 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v, 

Hangszerára, 
gramophon 

„Columbia" hang- 
- szerüz- 

let. Piata Unirii (tőtér) 28. 
Eladás havi részletíize- 
tesreis Naponta érkeznek 
a legujabb slagerlemezek. 

muüszer stb, áruház. Nyom- 

Piafa Unirii (Főtér) No. 838. 

RózsaM.Rya 
rouge- 

ra és illatszertár. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszey Alhart Könyv és 
-- panpirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, 
fepage zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 

dai- és kiadóvállalat. Kérjen 
jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
edónyáruházak E 

Babos éz Comp. Sr. Rez. 
„Odeon' 

Eicöner A. 
Cluj, Unióutca 16. Tele. 
fon: 8§-76. Radió accu- 
mulatlorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

látékáru és hazár 
1. ar Bőrdiszmü, uCorso-hazar eraiszm, 

röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon; 4-17. 

Konyhafelszérelési oik- 

kek, edények, üvegáruk 

Konyh Moskoviis és Társa eia 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 

Wesselényi u.) Telefon 5-86. közök. Főpostával szemben. 

kerekü autó 

jégszekrények. Konyhafel- 

t és kiránduló társaságok 

aria 21 
Telefon: 3-51 Pénzszekré- 
nyek, acéláruk, kerékpárok, 

szerelési cikkek. Fió üzlet 
Galamb-u. 1. Telefon: 8-41. 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Ko:sutb-L.-u.) Telefon 7.81. 

Tüzifa és 
szénkereskedők 

őbli Má utóda. Tu- Löbli Mátyás dae 
Löbli Dezső,tüzifakereskedő 
Str. Baritiu volt Malom- 
utca 18). Telefton: 9-88. 

ival - a 
* szállitási vállalat, Cluj, 

Cal. Reg. Ferd. 67-a. Teleton 39. 

a Zeppelin leszállásánál 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 6. ( 

SZINHÁZI RODAMIRE 
Ma esle: „Nóta vége" premieréje! 

Az uj idény első premieréje holnap 
este lesz. Zerkovitznak, a „Csókos 
asszony', „Muzsikus Ferkó', El- 
törött a hegedüm szerzőjének leg- 
ujabb, leghiresebb, legmulatságosabb 
operettje, a ,Nóta vége" kerül szinre 
brilliáns szereposztásban. Bizonyos, 
hogy a „Nóta vége" egyike lesz az 
idei évad nagy slágereinek. Kondor 
Ibolya, Betegh Bébi, Solthy György 
(az uj énekes-bonvivánt), Tompa 
Béla a „Nóta vége" főszereplői. A 
„Nóta vége" öt egymásutáni estére 
van müsorra tüzve: Ma, pénteken, 
szombaton, vasárnap és hétfőn. 

Ma Gretla Garbo és Heltai Jenő a 
Magyar Szinházban. Rekord müsora 
lesz ma a Magyar Szinház-mozijá-1 
nak: I. ,A szenvedély" (Greta Garbo 
leghiresebb alakitása). II. „A nafta- 
lin (Heltai Jenő legmulatságosabb 
7 felvonásos vigjátéka), Erna More- 
nával, Mály Gerővel, Vivian Gib- 
sonnal, Radó Terivel. III. Pótképek. 
Kettős nagy müsor! Előadások kez.- 
dete 4-kor és fél 6-kor. Pénteken és 
szombaton megismétlik ezt a ra- 
gyogó müsort. 

Vasárnap délelőit 11 órakor: „Riadó" 
Jackie Cogannal 15 és 10 lejes hely- 
árakkal. 

HETI MŰSOR 
Csütörtökön, szeptember 5-én este 9-kor: Z 

A nóta vége. (Operette-ujdonság elő- 
ször. Budapesten százszor adták! 
Kondor Ibolya, Betegh Béhi, Solthy 
György, Tompa Béla föllépésévei. 
Premiere bérlet 1. szám. Sorozatsz. 7.) 

Pénteken, szeptember 6-án este 9 órakor: 
A nóta vége. 2-odszor: Napi bérlet 

, 2. szám A. Sorozatszám 8.) 
Szombaton, szep ember 7-én este 9 órakor: 

A nóta vége. 3-adszor. Napi bérlet 
2. szám B. Sorozatszám 9.) 

Vasárnap, szeptember 8-án délétán 3-kor: 
Ábris rózsája. (Nagyon olcsó mozi- 
helyárakkal. Jegyek ara 50, 40, 30, 
20, 10 lej. Sorozatszám 10.) 

Vasárnap, szeptember 8-án délután fél 6hai 
órakor: Miss Amerika. (Rendes hely- 
árakkal, Sorozatszám 11.) 

Vasárnap, szeptember 8-án este 9 órakor 
A nóta vége. 4-szer. Bérletszünetben 
Sorozatszám 12.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Csütörtökön, szeptember 5-én 4 és fél 7 

órakor: A Szenvedély. Greta Garbó 
legragyogóbb alakitása. A naftalin, 
Heltai Jenő 7 felvonásos pazarulorö 
mulatságos uj vigjátéka. Főszereplők: 
Erna Morena, Vívian Gibson, Bérczi, 
Géza, Mály Gerő, Radó Teri, Kettős 
műsor! Helyárak 30, 20 és 10 lej. 

Pénteken, szeptember 6-án 4 és fél 7 óra- 
kor: A Szenvedély. Greta Garbó leg- 
ragyogóbb alakitása. A naftalin. Hel- 
tai Jenő 7 felvonásos pazarul mulat- 
ságos vigjátéka. Főszereplők: Ernal 
Morena, Vivian Gibson, Bérczi Géza, 
Mály Gerő, Radó Teri. Kettős müsor. 
Helyárak: 30, 20 és 10 lei, 

Szombaton, szeptember 7-én 4 és fél7 
órakor: A Szenvedély. Garbó legra-! 
gyogóbb alakitása. A naftalin. Heltaiité 
Jenő 7 felvonásos pazarul mulatsá- 
gos uj vigjátéka. Főszereplők: Erna, 
Morena, Vivian Gibson, Bérczi Géza 
Mály Gerő, Radó Teri. Kettős müű 
sor. Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Tip. .LYCEUM-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45.


